

空间延伸 装修从“顶”开始

结合取暖换气照明等不同模块的集成吊顶应势兴起 满足消费者对智能生活需求

小贴士

吊顶装修 这些坑不要踩

凹凸不平易藏污纳垢

年轻人追求个性,特别是在做室内装饰时为了凸显个性,做出很多花样繁多的造型。特别是吊顶,凹凸不平的设计或许是很有另类的感官冲击力,却也给日常的清洁工作带来麻烦事儿。凹处成为藏污纳垢的场所,日积月累更加损伤居住者的身体健康。

铝扣板不是越厚越好

铝扣板是厨卫空间里常用的吊顶工程表面装饰板,能将走顶的管线等荫蔽起来,起到装饰美化的作用。权衡铝扣板好坏的规范是铝的质量而不是板的厚度,原料铝的纯度越高,质量越轻,弹性更好,杂质较多的铝扣板质重易下沉,且易腐蚀生锈。而扣板的厚度抵达0.6毫米就足够,再厚就是工程用扣板的规范完全没必要。

要氛围不要光污染

吊顶功能越来越强大,很多集合了灯光更能,不少甚至会搭配不同颜色的彩灯。五光十色的灯光的确很有气氛,但这并不适合呈一般普通的居家环境里。长期生活在各色灯光包围的环境中,容易导致个人心情焦躁不安、心情不稳,而光源汇集太多也会产生光污染。

安全问题不能忽视

吊顶的种类很多,但无论选择石膏吊顶还是铝扣板,安全问题不能忽视。首先是在框架安装完毕之后一定要及时验收检查,其次是吊顶材料要选择阻燃、无味、无污染的符合相应国标的产品。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏



吊顶不只是装饰,还能带来细微变化。资料图片

“无吊顶,不装修。”作为装修的顶部装饰,吊顶的重要性不言而喻。消费者对室内上层的美化需求,正从厨卫到客厅、餐厅、卧室、过道、阳台等不同空间延伸,结合取暖、换气、照明等不同模块的集成吊顶应势兴起。对消费者而言,吊顶不仅要质量过关,还要功能多样、设计美观、智能可控、绿色环保。眼下无论是款式还是材质,吊顶也是五花八门,到底该怎么选,还是听听设计师的意见。

风格

无吊顶不装修

装修时很多人崇尚极简风格,甚至客厅的主灯都要被简化掉,但吊顶却依然是家庭装修的必选项,其中最重要的原因是吊顶有其独特的功能性。在设计师看来,吊顶属于实用和美观相结合的装修项目。

很多空间内管道线路多需要装吊顶来遮蔽,比如厨房和卫生间。还有一些房屋有横梁,一些业主出于装饰考虑会安装吊顶来掩藏。当然,最重要的还是眼下中央空调和新风系统越来越普及,非常需要在天花板上布置线路和管道,这些都需要做吊顶将其隐藏。除了隐藏,极简式的装修更需要吊灯来帮忙,特别是很多业主将客厅等区域采用无主灯设计,在天花板上安装了很多射灯、筒灯,同样需要用到吊顶遮掩。

另外,大户型也是近几年大家热衷购买的房屋类型,特别是客餐厅一体,或者将阳台客厅连成超大空间,顶部成片的留白难免单调,适合用各种造型的吊顶来装饰。而且类似餐客一体的空间也适合用吊顶来做空间功能上的区分。

当然,也并不是所有房子都适合用吊顶来装饰,吊顶最大的弊端占用顶部资源,如果你层高低于2.7米就最好不要装吊顶。在低矮的房子里装上吊顶,会带来巨大的压抑感。但如果有吊顶的需求,可以考虑局部吊顶和石膏线吊顶的方案。

目前地产市场,大户型正在成为流行,而且不仅仅是面积更大,为了让房子更舒适,层高也成了开发商设计的卖点之一。楼盘层高普遍在2.8米以上,很多高端项目甚至可以做到3.2米,这样一来很多业主装修都会考虑用吊顶来做到顶部装饰。可吊顶到底该如何选择呢?记者走访建材市场发现,眼下吊顶材质主要可以分为三类,一类是老式的石膏吊顶,另一类则是卫生间和厨房喜欢用的铝扣板集成吊顶,当然也有这几年兴起的蜂窝大板材质。在走访家居卖场的过程中,有不少商家表示,相较石膏板,因其防潮防水、易打理、自由拼接等优势,由铝扣板或蜂窝大板等材料制作成的集成吊顶目前更受消费者青睐,一般可搭配取暖、换气、照明等产品使用。“传统的吊顶需要石膏板、轻钢龙骨、木龙骨等材料,对装修师傅要求较高,算上材料及人工,费用自然不低。而且吊顶最令人诟病的是压缩层高,对于室内普遍2米多的层高来说,传统吊顶至少要下吊15厘米,集成吊顶只需12厘米即可。”卖场促销员说道。

当然,集成吊顶也并非没有缺点,“厨卫空间面积在4—6平方米,小空间的氛围内,拼接而来的集成吊顶并不会对空间造成太大影响。但客卧空间面积在10平方米以上,就算是用蜂窝大板最大尺寸是1.2米×2.4米,在设计能力匮乏的情况下,无法避免拼缝多的视觉感,会让整个空间变得更为零碎。”设计师告诉记者。

趋势

从厨卫到全屋

全屋定制正在成为眼下装修的主流趋势,对于现在年轻的消费群体而言,他们更注重整体家装的设计美感、功能属性以及居家体验等。他们对风格、设计、造型、个性化的需求更突出,崇尚简约大气的设计风格,讲究优美的线条搭配明亮的色彩,希望让家里看起来设计感十足,精致高级又不失温馨。

在设计师看来,天花板作为家庭空间六个立面的一部分,也开始加入“全屋定制”来与家居装修的整体风格相搭配。在家装市场,记者发现很多吊顶供应商也不满足于只是提供吊顶产品,而是偏向提供集吊顶、墙面、电器、灯光等于一体的整体解决方案。更有厂家甚至提出了“门、墙、柜、顶”一体化的定制理念,将吊顶、木门、储物柜和墙面进行统一定制,以达到风格统一的目的。

特别是全新一代铝蜂窝大板,可以让吊顶更具整体感,同时也可以作为墙面的铺贴材料,可以做到“墙、顶”风格一致。具体装修中,设计师一体化设计吊顶及全屋墙面、电视背景墙、沙发背景墙和卧室背景墙,力求在风格上做到统一,完成整个房内空间的风格一致。



铝扣板将走顶管线隐藏起来,起到美化作用。资料图片

材质

从传统到集成